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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

για την κατάργηση 

του Ινστιτούτου Γεωλογικών & Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.) 

 

Ενηµερωθήκαµε από τα Μ.Μ.Ε  ότι η κυβέρνηση αιφνιδιαστικά, χωρίς διάλογο και 

καµία προετοιµασία κατάθεσε στο υπό συζήτηση πολυνοµοσχέδιο «Ρυθµίσεις για την 

ανάπτυξη και τη δηµοσιονοµική εξυγίανση – Θέµατα αρµοδιότητας Υπουργείων Οικονοµικών, 

Πολιτισµού και Τουρισµού και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης», µία τροπολογία που 

ουσιαστικά καταργεί το Ι.Γ.Μ.Ε. επιβεβαιώνοντας τους φόβους και υποψίες που είχαµε µέχρι 

τώρα. 

Έχουµε επανειληµµένα εκφράσει την άποψη ότι το Ι.Γ.Μ.Ε. είναι ένας σηµαντικός για 

τη χώρα µας στρατηγικός οργανισµός που µπορεί να βοηθήσει την Ελληνική οικονοµία στις 

δύσκολες στιγµές τις οποίες περνά.  Ένας οργανισµός κρίσιµος, για το µέλλον του τόπου. 

Ένας οργανισµός ο οποίος θα έπρεπε µε βάση τη λογική και την αξιολόγηση της προσφοράς 

του καθώς και τις αρχές της οικονοµικής επιστήµης, να ενισχυθεί και να αναβαθµιστεί 

αποτελώντας τον κινητήριο µοχλό για τη την εκµετάλλευση του ορυκτού του πλούτου της 

χώρας µας, που αποτελεί περιουσία του Ελληνικού λαού.   

Προφανώς όµως επικράτησαν σκοπιµότητες στις αποφάσεις του υπουργείου και 

σήµερα βρισκόµαστε σε µια πρωτοφανή κατάσταση στην οποία δεν γνωρίζουµε τι θα γίνει µε 

τον οργανισµό και τα περιουσιακά στοιχεία τα οποία διαθέτει, σε γνώσεις και πληροφορίες. 

Ταυτόχρονα επιφυλάσσεται µια άδικη µεταχείριση προς τους εργαζοµένους, αντίθετη ακόµη 

και από αυτή που επιφυλάσσεται σε άλλους εργαζόµενους φορέων που συνενώνονται ή 

καταργούνται, τιµωρώντας µε αυτό τον τρόπο τους αγώνες τους από τη µια και 

δηµιουργώντας µια αγορά εξειδικευµένου επιστηµονικού προσωπικού από την άλλη. 

Ελπίζουµε πως δεν γίνεται αυτό µε στόχο οι εργαζόµενοι να µε τις γνώσεις και την εµπειρία 



 

τους να αποτελέσουν την κρίσιµη µάζα η οποία θα κληθεί να εφαρµόσει ‘’την αξιοποίηση του 

ορυκτού πλούτου της χώρας’’ αλλά οι στόχοι είναι να διαφυλαχθούν οι θέσεις εργασίας τους.  

Το Γεωτεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας ως ο επιστηµονικός φορές που εκπροσωπεί τους 

επιστήµονες και εργαζόµενους στην Έρευνα και εκµετάλλευση του ορυκτού πλούτου ζητά  

την άµεση απόσυρση της συγκεκριµένης τροπολογίας, την διασφάλιση της λειτουργίας του 

ΙΓΜΕ και την αντιστοίχηση της λειτουργίας του σε σχέση µε άλλα ιδρύµατα του εξωτερικού, 

την διαφύλαξη των θέσεων εργασίας των εργαζοµένων και τέλος την έναρξη διαλόγου για το 

µέλλον και το ρόλο του ΙΓΜΕ και των άλλων οργανισµών στη χώρα µας. 

Ελπίζουµε πως η κυβέρνηση και ο Υπουργός θα προβούν άµεσα σε διορθωτικές 

κινήσεις και θα διορθώσουν την αστοχία αυτή. Εµείς δηλώνουµε πως σε αυτή την περίπτωση 

θα είµαστε δηµιουργικά στο πλευρό τους έτσι ώστε η χώρα να βγει από την κρίση στην 

οποία βρίσκεται σήµερα. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας 


